
关于我院开展2014年高校教师资格认定工作的通知
	各单位：
根据河南省教师资格管理办公室《关于做好2014年度高等学校教师资格认定工作的通知》（豫教资办[2014]3号）要求，现就2014年我院高校教师资格认定工作有关事宜通知如下：
一、 认定人员范围
我院在职或已签订聘任协议的专任教学人员（须为中国公民）。
二、 具体时间、程序
（一） 报名工作安排
1、报名时间：2014年6月23日—6月30日正常上班时间
2、报名地点：学院人事处
3、报名对象
第一类：具有博士学位人员，具有副教授（高校教师系列）及以上职称人员和全日制普招类师范毕业生（且申请任教学科与所学专业一致），免于参加教育理论考试和教育教学技能测试。
第二类：师范类自考（卫星电视师范本科自学考试、高等师范本科自学考试）和成招类师范专业本科毕业生、申请任教学科与所学专业不一致的全日制普招类师范毕业生，2013年教育理论考试合格但教学技能测试未合格的，免教育理论考试，须参加教育教学技能测试。
第三类：其他申请人员均应参加教育理论考试，成绩合格者再参加教育教学技能测试。
4、报名要求：
（1）第一、二类报名对象到学院人事处填写免教育理论考试人员花名册，不进行网上报考。
（2）第三类报名对象须进行网上报名，具体如下：
①信息填报（由申请者个人填报）：申请人登录“河南省教师资格网”（网址：http://jszg.haedu.gov.cn），通过“高校教育理论考试网上报名入口”窗口自行填报个人信息，信息填报要求真实、准确。其中：“现场确认点”、“申请资格种类”、“是否参加培训”、“姓名”、“性别”、“身份证号”、“工作单位”、“联系电话”为必填项目，“工作单位”填写学校全称（郑州升达经贸管理学院）。

②照片采集（由学院组织采集）：采集照片必须在申请人网上报名成功后进行。请申报人员网报成功后在6月25日-6月30日到人事处采集照片。
③集体确认（由学院统一整理）：申请人网上信息填报、照片采集完成后，请在指定报名时间内到人事处填报“集体确认”花名册（含工作单位、姓名、性别、身份证号四项信息）。未在学院“集体确认”花名册内的申请人，其网上填报信息无效，教师资格中心不予安排教育理论考试。
5、报考费用:考试费40元/人。凡需参加教师资格教育理论考试的人员均应在指定报名时间内到人事处缴纳。
6、考前辅导班报名
（1）报名时间及地点：随教师资格申请认定报名一并进行。
（2）费用：资料费147元/人，考前辅导费540元/人。
（3）教育理论考前辅导拟于7月中下旬在郑州进行，具体办班的时间和地点确定后，将适时在河南省教师资格网（http://jszg.haedu.gov.cn）上公布。请参加辅导人员提前上网查询并按时参加辅导，学院不再统一通知。
（二） 教育理论考试安排
教育理论考试定于10月中旬进行，具体工作安排另行通知。
（三）申请认定阶段（11月初启动）
1、体检工作
体检地点时间：具体安排另行通知。
2、网上申报
3、认定材料受理
教育理论考试、体检工作和网上申报结束后，省教师资格管理办公室将正式受理申请高等学校教师资格人员材料，拟于11月上旬进行，具体工作安排另行通知。
4、教育教学技能测试工作安排
凡需参加教育教学技能测试人员，届时全部在郑州进行测试。具体安排另行通知。
5、认定及发证
经省教师资格管理办公室审核后，将于12月初给出认定结论。申请人可通过“河南省教师资格网”查询。证书由学院统一领取，具体安排另行通知。
我院专任教学人员均须具备高校教师资格证，请我院尚未取得教师资格且符合条件的专任教学人员充分重视，积极报名，若三年内仍未取得高校教师资格证书，将考虑调离教学岗位。
                                      人事处
                                  2014年6月23日
                                                                   



