郑州市教育局关于做好郑州地方高校
2014年度几项重点工作的通知
各地方高校：
根据2014年全市地方高等教育工作安排，现将地方高校高层次人才培养与引进、教学团队遴选、优秀中青年骨干教师选拔与培养、重点（示范）专业、重点实验室建设评审、精品课程评审、教学成果奖评审等项重点工作的具体安排与要求通知如下：
一、郑州地方高校第六批特聘高层次人才培养与引进
2014年度市教育局将组织郑州地方高校第六批特聘高层次人才公开招聘工作。各高校要按照《郑州市教育局关于印发〈郑州地方高校高层次人才特聘岗位实施意见（试行）〉的通知》（郑教[2004]39号）有关要求，结合学校专业建设实际，研究申报郑州地方高校第六批高层次人才特聘岗位。申报单位为市属公办高校及民办本科院校，每所高校申报最多不超过6人，拟申报的高校要认真填写《高层次人才特聘岗位申请表》（一式两份），按照岗位需求，报市教育局高教处， 5月中旬前市教育局做好对郑州地方高校第六批特聘高层次人才特聘岗位的论证审定工作；5月底各高校面向社会公开招聘第六批特聘高层次人才，6月上旬前完成初评工作；6月下旬市教育局完成复评和审定工作，各高校完成聘任工作；7月底前，各地方高校按确定的岗位职责对第五批22名专职、4名兼职特聘高层次人才进行届满考核并报市教育局备案，我们将组织抽查评估。
二、优秀教学团队遴选
根据《关于郑州地方高校优秀教学团队遴选与建设意见的通知》（郑教高〔2011〕49号）精神，今年我们将组织第二批优秀教学团队遴选工作，本科院校本科专业限报二个，专科专业各高校限报三个，填写《郑州地方高校教学团队推荐汇总表》（一式一份）、《郑州地方高校教学团队推荐表》（一式二份）和相关推荐支撑材料（一式三份）报高教处，市教育局将于7月下旬组织遴选。
三、优秀中青年骨干教师选拔与培养
继续实施优秀中青年骨干教师选拔与培养计划，对已确定的80名第三届优秀中青年骨干教师培养对象进行培养期届满考核，根据认定结果颁发相应的证书。具体时间安排在9月上旬；各高校要按照《郑州地方高校优秀中青年骨干教师选拔与培养办法（试行）》（郑教高[2007]76号）有关要求，择优遴选推荐第四届优秀中青年骨干教师培养对象，按照不超过现任专职教师数的1.5%上报（如与郑教高[2007]76号中数据不符，以1.5%为准），填写《郑州地方高校优秀中青年骨干教师推荐表》和推荐材料（一式三份），报市教育局高教处。11月份，局高教处将组织第四届郑州地方高校优秀中青年骨干教师培养对象的选拔评定工作。
四、市级重点（示范）专业、重点实验室建设评审
继续组织进行市级重点（示范）专业、市级重点实验室的评定工作。各校要对照《郑州地方高校市级重点专业示范专业评审标准（试行）》（郑教高〔2005〕66号）和《郑州市属高校重点实验室建设标准及评审办法》（郑教高〔2001〕6号）有关建设标准，在加强校级重点（示范）专业、重点实验室建设的基础上，择优申报市级重点（示范）专业和市级重点实验室，其中示范专业应为历年来评出的市级重点专业。各高校要将《郑州地方高校市级重点（示范）专业、重点实验室评审申报表》和自评材料（各一式三份），报市教育局高教处。市教育局将于5月上旬组织专家实地评审。
五、市级精品课程建设的申报与评审
继续做好精品课程建设的申报与评审工作（目前国家及省称为精品资源共享课建设，我们仍沿用以前的名称），各高校要按照《国家精品课程评审指标（本科，2010）》和《国家精品课程评审指标（高职，2010）》要求，做好申报准备，申报材料本科院校限报5门（含2门本科专业课程），高职高专高校限报3门，6月份组织参评院校交互初评打分，7月底前我们组织专家进行评审。
六、教学成果奖申报与评审  
继续开展郑州高等教育教学成果奖励工作。参照《郑州市教育局关于开展2012年度郑州地方高等教育教学成果奖评审工作的通知》（郑教高[2012]153号），报送相关推荐材料，每所本科院校限报五项，专科院校限报三项，其中主持人为兼职教师的限报一项。10月底前我们将组织专家进行评审。 
今年我们还将根据教育局安排统一进行名师工作室主持人的评选，确定名师工作室名单，组织教务处长业务能力提升培训，年底前还将评出教育教学先进单位，根据省教育厅安排组织民办高校年检与驻郑函授站评估，组织经常性的思想政治工作、校园文化工作、高校宗教、反邪教及安全等工作。
2014年，郑州地方高等教育工作评审多、时间紧、要求高，各校要严格按照有关时间节点开展工作，所有申报材料要按时上报，逾期不再受理。
附件：对申报材料的填报说明
                                                                    市教育局高教处
                                                                    二〇一四年三月十三日
附件2：                                      对申报材料的填报说明
（一）各高校所有申报材料由校研究统一上报，注明研究意见，加盖学校公章，高教处不接受个人申报材料，市属公办高校申报材料于4月29日，郑州地方民办高校申报材料于4月30日连同电子文档报高教处。
（二）各种支撑材料书写、打印格式：
（1）各种推荐表格（存档使用）用原件按1:1比例复印（去掉“附件”字样）。一律用A4纸，竖装，双面印刷。文字及图表应限定在高245毫米、宽170毫米的规格内排印，左边为装订边，宽度不小于25毫米，正文内容所用字型应不小于5号字。
（2）推荐表格要求用中文和使用钢笔（或签字笔）填写，也可填好后复印或用计算机录入后一并打印，但不得以剪贴代填。需签字、盖章处打印或复印无效。
（3）推荐材料备齐后应合装成册（用软皮平装），便于评审时阅读。其规格大小应为A4纸，但不要和存档用表格装订在一起，首页应为附件目录。
（4）上报材料要用档案袋封装好。每袋限装一个申报项目，装订成制式文本，并将推荐材料封面（复印件）和袋内材料明细表分别贴于袋的两面。
（5）除推荐材料（含指定附件）及教材成果提供的样书外，不再接受其它纸介质材料。
（6）每种申报材料要集中装袋，打印注明申报材料种类，另一面注明申报名称及数量。
 
