
营销系“文明礼貌月”及“感恩周”活动实施方案

随着上海世博会的隆重召开、郑州绿博会的如期开展、广州亚运会的整装待发，都对在校大学生自身素质提出了更高的要求，以我院2010-2011学年第一学期“文明礼貌月”及“感恩周”活动实施方案为指导，我们加强了对我系学生“文明礼貌活动月”和“感恩周”活动的宣传和实施力度，从而来稳步推进学院素质教育工作，全面提升学生综合素质，净化学生思想，使其养成文明的行为习惯，同时倡导学生常怀一颗感恩的心，感恩母校、感恩社会、感恩国家，祝福母校17岁生日，共同构建健康文明和谐的校园。为了将今年的“文明礼貌月”和“感恩周”活动开展的更加丰富多彩，更加贴近实际，特根据我系实际情况制定如下活动方案：

一：活动主题：文明礼貌从微笑问候开始，感恩从感恩母校师长做起

二：活动口号：“文明礼仪我先行”、“感恩之情留心间”
三：活动目的：

1：提高学生的文明水平，使学生能够遵守公德、严于律己、礼貌待人，养成良好的行为习惯，做一个真正文明的大学生。

2：提高学生的整体素质，使学生能够懂得感恩，感谢父母的哺育之恩，感谢老师的培育之恩，感谢母校的温暖之恩，做一个常怀感恩之心的人。

3：丰富学生的大学生活，构建和谐的校园。
四：活动内容：

  1：开展“四文明”活动
   ①：文明宿舍：保持卫生清洁，用品摆放整齐，无乱贴乱挂，无违章电器，无吸烟赌博，无打架斗殴现象，“寝室文化”格调高雅。
   ②：文明教室：按时上课，不迟到，不早退，不旷课，尊重师长，认真听讲，保持教室卫生，创设优美的教室环境，禁止“课桌文化”，创建浓厚的学习氛围。

   ③：文明就餐：遵守就餐纪律，文明就餐，排队买饭，不插队，尊重师傅的劳动，爱惜粮食，节约用水，不乱丢果皮。

④：文明学生：坚持爱国主义、集体主义；爱护校园，文明修身，杜绝不文明、不道德行为，热爱劳动，关爱他人，勤奋学习，积极锻炼身体，讲究文明礼仪。

 2：促进学风建设，争创先进班级，珍惜集体荣誉
  ①：对学生科学管理、精细管理，使学生养成想学习、爱学习、会学习的优良作风，不断加强和改善班级的学风和班风建设。
  ②：以集体荣誉为重，无违纪，无不文明行为，有正确的竞争意识，同学间友爱相处、互助互学，共建文明班级。
  ③：同学之间相互帮助，共同解决学习上遇到的问题，不懂得要向老师请教，能过顺利完成本学期的学习计划。
 3：加强文明教育，净化学生心灵
  ①：推行“十四字”礼貌用语，即“您”！“您好！”“请！”“谢谢！”“再见！”“对不起！”“没关系！”

  ②：遵守校园文明秩序，贯彻执行学生文明行为 ，不乱丢乱扔，不破坏公物，不乱贴乱挂，不吸烟赌博，不说脏话粗话，不疯赶打闹，不打架斗殴，不在公共场合大声喧哗、起哄、打闹。
  ③：倡导 “ 五心 ” ，即忠心献给祖国、孝心献给父母、关心献给他人、爱心献给社会、信心留给自己。
  ④：积极开展志愿服务活动。
4：聆听感恩真心告白，畅怀感恩宣言
  ①：利用网络和图书馆收集有关感恩活动的相关知识，以条幅展板的形式进行感恩周活动宣传。

  ②：班级组织开展以感恩为主题的团日活动，让大家匿名写下自己最想对某个人说的感恩告白，真心感恩他们。

  ③：班级以短信为形式进行创作感恩宣言，字数在80-100之间，文体不限可以是诗歌，故事，心灵独白，但要求必须是原创，共同分享大家心中的那一份感恩。
5：感恩父母养育之恩，感激老师的教诲之恩。
  ①：倡导大家每人给父母写一封感恩信，表达自己对父母养育之恩的感谢，让大家体会和感激父母的艰辛，以此培养学生感激父母的养育之恩。
  ②：开展“尊师重教”活动，要求大家讲十四字文明用语，主动向老师问好，感谢老师对大家的教诲。

6：感恩创办人，情系母校，共迎校庆
  ①：我院的国家助学金刚刚评审完毕，各班得到国家助学金赞助的同学每人写了一份感谢信，感谢国家的帮助，感谢创办人的关心，感谢母校的关怀。
  ②：今年11月份又迎来了我院的又一年校庆，同学们满怀着对母校的祝福，共同祝愿母校生日快乐。
  ③：我院的创办人先已90高龄，依然惦记着我们学院的发展，不时的来到学院看望同学们，同学们也从内心深处感受到创办人对大家的关怀，同学们祝愿创办人身体健康，寿比南山。
五：活动形式：

  1：各班组织开展以“文明礼貌与感恩”为主题的班会，学习教育，制定各项落实措施
  2：各班组织一次文明礼貌月与感恩周为主题的团日活动，抒发自己的感恩之情。

  3：各班制作一次关于“文明-感恩”的壁报，加强同学们之间的宣传，使他们能够行为文明，心系感恩，常怀感恩。

  4：组织班级同学们观看一次关于感恩的电影。
  5：系团委制作“文明礼貌月”和“感恩周”活动展板和条幅进行广泛的宣传，并要求各年级团总支和各班团支部根据各班自己的情况，策划班级特色活动，制作宣传标语等。

  6：组织学生对教学四号楼进行彻底的打扫和清理。

