2017年度“河南省优秀共青团员”事迹材料

安琪同学是升达经贸管理学院会计系14级财务管理本科二班的一名学生。来自河南省南阳市红泥湾镇的的一个较为贫困的农村家庭。在大学期间，该同学曾获得“2016年河南省普通高等教育 ‘三好学生’称号”“2016年河南省普通高等教育 ‘三好学生’称号”、2015-2016连续两年的“国家励志奖学金”， “国家励志奖学金”、以及学院“文明礼貌先进个人”、“三好学生”、“优秀学生干部”、“优秀团校班班主任”、“军训标兵”“组织部优秀副部长”等诸多荣誉称号，在思想、学习、工作、生活等个方面的突出表现，以自身行动践行阳光、励志的个人梦，在学院起到了先进模范的带头作用。

个人理想信念坚定。该同学自2014年进入大学就及时向党组织递交入党申请书，积极向党组织靠拢，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，热爱祖国、热爱人民、热爱社会主义，并于2016年12月成为中共预备党员，2017年12月党组织考察合格转为正式党员。该同学有着一颗阳光的心态，对自身各方面都有着充分烦人认识和思考，有崇高的理想和远大的目标，对于前进道路上的困难有足够的勇气迎难而上，克服一个又一个困难。该同学热爱所在的集体，有很强的集体荣誉感。该同学积极为集体和他人服务，总把集体的利益放在第一位。

个人道德品行优秀。该同学在校期间曾多次参加“暑期三下乡志愿服务”；组织学院新媒体参加微博微信反邪教大赛，成为网络文明志愿者，积极参与构建清朗网络空间，并获得“郑州市反邪教微博微信大赛第二名”。该同学生活节俭，自立自强，关心身边的每一位同学，真正把同学的事情当做自己的事情，班上同学都非常喜欢信赖，与人为善是该同学做人的第一准则。还经常利用暑假、寒假在校外做兼职。
个人模范作用突出。该同学学习成绩优秀，曾两次获得“河南省三好学生”与“国家励志奖学金”，专业成绩突出，具有艰苦奋斗精神，获得“中国管理会计师”资格证，英语六级证书等，能够在团员青年中发挥模范带头作用。大一上学期就自学通过了会计从业考试，下半学期又自学一个月通过了初级会计师考试，成为系里为数不多的大一就一次性通过从业和初级考试的学生。大学进校以来，学院的注册会计师方向培养班就成了该同学努力的方向。该同学一直都认真努力，善于分析总结，平时的学习中,除了努力学习专业知识外,还不断学习其他方面的知识,拓宽知识面。该同学知道CPA这条路虽然艰辛，却是该同学实现梦想必经的途径，也坚信经过自己一步步的努力就一定会离成功近一点。
该同学曾获得“2015-2017年度优秀团员”、“2016-2017年度优秀团干”称号，组织开展学院“一学一做”系列活动，自觉遵守团的章程，模范履行团员义务。
大学期间曾担会计系组织部副部长、会计系团委副书记。作为学生干部，对工作充满热情，认真负责，责任感强，积极为团委学生会做贡献，协助领导老师做好各项工作，不管是班级的建设发展还是学生会部门的管理都尽心尽力，工作极其认真负责，得到了老师和同学们的一致好评。在系部每一次的综合素质测评中，一直稳定地排列班级前十，至今共获得过两次国家助学金，两次国家励志奖学金。在每一学年的学生工作管理中均被评为“三好学生”，并获得2016年“优秀部长”、“优秀团校班班主任”、“校三好学生”、2017年“优秀学生干部”、“优秀团干”、““优秀学生会干部”等荣誉。
回首过去的三年时间，该同学觉得在这个大学里过得很充实，很有意义。那些艰辛和劳累、那些经常熬夜的日子、那些没有休息的周末和假期，让该同学明白青春不是享受，而是在最年轻、在活力的年纪里抒写自立自强的人生、做一名优秀的共青团员和优秀党员。
